

三堡街扶持“主理人经济”，形成特色小店部落

## 给你地盘，让你作主，如你所愿



陆丰年主理人陆谦



林与马卡主理人林晨



风柜主理人宫婷

■王淑君 陈彦润 文 陆士卿 摄

没有固定的标签，也没有整齐划一的风格，店里店外设计、产品、文化等元素，透露着老板独特的个性。这些小店所形成的一种小众化、独立个性的商业现象，就是时下流行的“主理人经济”。

由五星街道发起的三堡街主理人，挖掘了一批有创造力、文化传播力、街区责任感的主理人，通过各具特色的店铺经营让街区更富活力。这些店主大多不是纯粹的生意人，因此有着自己强烈的个人IP。

## 文创：让老街有记忆

迎着和煦的春风，走进三堡街运河五号的临街小巷，你会找到这家名为“陆丰年”的店——里面摆满了各种文化类伴手礼，茶点、梳篦、乱针绣甚至包装纸，都是古色古香。如此古早小店，

老板陆谦却是一名年轻人。“我从小就喜欢画画，尤其是水墨晕染的国画，所以我就想把自己的爱好与传统文化相结合。”陆谦告诉记者，2022年，他把店搬到了三堡街，很快就因为别具一格风格吸引了不少前来三堡街打卡的年轻人。

“你看，这是哈尔滨工业大学常州校友会在我们这里订制的纪念相框，主体是代表常州的梳篦，背景是哈工大的校门。这种设计让每个人都能好好保存一份特别的记忆。”陆谦说，来定制伴手礼的客户，基本要求就是“有文化”“有意义”。

陆谦这名主理人，有着自己对传统文化的坚守。他设计了独特的印章，供文化市集活动游客集章打卡。“这是我们出的常州所有具有代表性的景点的水墨画集合册，这是作为三堡街地标烟窗，这是我自己设计的三堡街印章……”陆谦认为，一个城市最能让人留下深刻记忆的，

就是独特的文化。

他希望，自己的店能在三堡街的烟火气中引领自己的潮流。“未来，我还想给三堡街每一家特色小店都设计一款独家店章，让三堡街的潮流新派与传统文化相融，形成自己的独特印记。”

## 公益：让老街有温度

三堡街东头，有一间由老房子改造而成的透着甜蜜的小店——“林与马卡”。它的名字、调性，跟老板林晨的爱好很是契合。这是一名爱做马卡龙甜点的姑娘。

丰富的品类、优质的产品和服务水准，让这家三堡街新店很快成为网红。“为了学正宗的马卡龙制作方法，我去了很多地方，最终形成自己的风格，就是清甜中保留奶制品的新鲜感，有一种一口吃到春天的感觉。”林晨说，她做的是一家有温度的店，寒暑假会和社区一起搞活动，邀请小朋友来参观、品尝；她跟社区困难学生结对，尽可能帮助他们。

街面上还有一家潮店——“风柜”。风柜的主理人是尹磊和宫婷，他们来三堡街开店已经有12个年头了，在时间的沉淀下，慢慢引领、陪伴着三堡街餐饮市场的发展与成熟。

“阁楼、木桌、美味的食物，这是一种有别于高层住宅的生活方式。”宫婷说，这条老街拥有着常州人的肌理、温度和记忆，所以在装修时，风柜特意保留了这部分元素。

时间久了，他们已经把这里当做自己的第二个小家，照顾着街区的流浪猫，不仅提供食物，还想办法给它们打疫苗。宫婷说，有温度就是风柜的主理人品牌姿态。

这几年，三堡街小店都在更新，荒废已久的老厂区被慢慢填补充实。“主理人经济侧重于个性化和差异化。主理人是三堡街上最重要的财富，要帮助和扶持主理人这种新经济模式健康成长。”五星街道“星智库”总顾问张晓平说，每一家店铺都是三堡街上的一颗珍珠，串珠成链，才能共同成就更好的三堡街。

## 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
高铺升级 全屋定制  
地址：天宁区安信颐园8-2公寓  
电话：13961189714

市人大常委会发出12封立法感谢信。收到感谢信的大学生徐瑶表示——

## “这将激励我更多建言献策、服务社会”

■芮伟芬 刘志军

本报讯 “真没想到，我的建议能够被采纳；更没想到，能够收到感谢信。”8日，提到刚刚收到的立法感谢信，常州大学材料学院学生徐瑶有些激动。她表示，这件事将激励她更多关注社会，多学习、勤思考，积极建言献策，更好地为社会服务。

徐瑶今年读研三，平时热心参与社会活动。去年3月，市人大常委会相关人员来到常州大学，就全国首部劳动教育领域地方性法规《常州市劳动教育促进条例》召开立法调研座谈会。徐瑶参加会议，提出了2条建议，其中关于“建立劳动教育相关信息共享平台”的建议被采纳，最终写入法律条文。4月3日，她被邀请参加全市人大法制工作座谈会，市人大常委会副主任韩九云向她及另外11个单位及个人颁发了立法感谢信，感谢他们深度参与2023年立法工作、提出了宝贵建议。

这12个单位及个人中，

有民主党派2家，分别是民革常州市委会、民盟常州市委会；基层立法联系点5家，分别是龙虎塘街道、湖塘镇、南大街街道、天宁街道、市规划设计院；社会团体1家，为市烹饪餐饮行业协会；个人是人大代表俞伯俊、立法专家周於，以及2名社会公众郑树新、徐瑶。

送出立法感谢信，是市人大常委会不断完善立法意见建议采纳激励机制的一次探索。为推动社会公众参与立法工作，增强立法的民主性和科学性，市人大常委会始终坚持以人民为中心的发展思想，在立法过程中坚持全过程人民民主，充分发挥人大代表作用，积极开展立法协商，加强立法联系点建设，广泛收集社情民意。在去年的立法工作中，立法联系点共提出259条意见建议，充分发挥了“民意直通车”作用。同时，不断拓展公众参与途径，充分激发专业人士、社会各界的热情与智慧，为立法献计献策，使立法真正体现人民利益、反映人民愿望、增进人民福祉。

## 我市掀起全民阅读热

■姜小莉

本报讯 记者昨天从常州市全民阅读促进会二届四次理事会议上获悉，截至2023年年底，全市共有各类阅读组织580个，各基层工会组织设置便利型阅读站点近7000个。全民阅读正成为常州市民的新时尚。

书籍是人类进步的阶梯，阅读可以获得知识、提高思维能力、培养情感共鸣和审美能力，同时也让读者获得生活智慧和人生启示。去年，市图书馆提升改造阅读空间，新增“智慧课堂”“科普馆”“儿童阅

读基地”等主题设施，接待到馆读者156.9万人次；全市7个区级图书馆全部建成成功国家一级图书馆；41家秋白书苑（不含云上）共计接待读者超200万人次，借还书135万册次；“秋白微书房”“阳湖微书房”“红色书柜”等小型共享阅读空间遍布城乡。

今年，我市将加快书香常州建设，积极培养阅读推广队伍，大力推进社会阅读组织发展，精心打造阅读品牌示范作用，开创常州全民阅读工作新局面。会上，评选出2023年度常州市全民阅读推广工作“三十佳”。

## 小编聊天

■庄奕

连绵的雨水于8日下午下线，昨天一大早就暖意融融的艳阳天，最高气温重回20℃以上，轻薄明快的春季装扮重新出现在街头，成为亮丽的风

## 又见艳阳天

景。

春光太美，天气君也不想打扰市民踏青的兴致。预计10日至11日，我市白天以云系变化为主，夜里会下一点小雨；早晚还是有一点寒凉，早晨最低温度11℃—14℃，日温差超过了10℃。

天气忽冷忽热，上呼吸道的生理防御机能下降，老人由于身体免疫功能下降，加之很多患有高血压、冠心病、糖尿病等慢性疾病，更易生病。如果不及时治疗，有可能引发如肺炎、心肌炎等一些严重的疾病，还会加重老人原有的慢性病。

## 家有喜报 官宣幸福

宜  
乔迁  
添丁  
祝寿

常州日报、常州晚报  
《家有喜报》  
公告服务  
承接各类个人喜庆  
公告登报服务



扫码即可线上办理

宜  
订婚  
嫁娶  
庆生

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报热线：86603740  
地址：常州市天宁区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心